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ΘΕΜΑ: «Έγκριση ∆ιενέργειας (Αναγκαιότητας) Παροχής Υπηρεσιών για την 
υλοποίηση  ∆ηµοτικών Προγραµµάτων ∆ηµιουργικής Απασχόλησης και Ψυχαγωγίας"  
 

 

Σύµφωνα µε το άρθρο 65 παρ.1 του Ν. 3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της 
Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωµένης ∆ιοίκησης-Πρόγραµµα Καλλικράτης» (ΦΕΚ 
Α΄ 87/7.6.2010): «Το δηµοτικό συµβούλιο αποφασίζει για όλα τα θέµατα που 
αφορούν το δήµο, εκτός από εκείνα που ανήκουν εκ του νόµου στην αρµοδιότητα του 
δηµάρχου ή άλλου οργάνου του δήµου ή το ίδιο το δηµοτικό συµβούλιο µεταβίβασε 
σε επιτροπή του» και σύµφωνα µε το άρθρο 72: «1. Η Οικονοµική Επιτροπή είναι 
όργανο παρακολούθησης και ελέγχου της οικονοµικής λειτουργίας του δήµου. 
Ειδικότερα έχει τις ακόλουθες αρµοδιότητες: α) (…), δ) αποφασίζει για την έγκριση 
των δαπανών και τη διάθεση των πιστώσεων του προϋπολογισµού, εκτός από 
εκείνες που σύµφωνα µε τις κείµενες διατάξεις αποφασίζει το δηµοτικό συµβούλιο, 
καθώς επίσης αποφασίζει αιτιολογηµένα και για τις περιπτώσεις απευθείας ανάθεσης 
προµηθειών (…) σε εξαιρετικά επείγουσες περιπτώσεις  (…) και ε)µε την επιφύλαξη 
της παρ. 4 του παρόντος καταρτίζει τους όρους, συντάσσει τη διακήρυξη, διεξάγει και 
κατακυρώνει όλες τις δηµοπρασίες σύµφωνα µε την κείµενη νοµοθεσία. Για τη 
διεξαγωγή των δηµοπρασιών και την αξιολόγηση των προσφορών µπορεί να 
συγκροτεί Επιτροπές, από µέλη της, δηµοτικούς ή δηµόσιους υπαλλήλους ή ειδικούς 
επιστήµονες (…)» (βλ. αντίστοιχα και άρθρα 93 και 103 του Κ.∆.Κ. – Ν.3463/2006, Α’ 
114).». Από το συνδυασµό των ανωτέρω διατάξεων συνάγεται ότι το ∆ηµοτικό 
Συµβούλιο, ως όργανο διοίκησης των Ο.Τ.Α. α΄ βαθµού, έχει γενική αρµοδιότητα και 
αποφασίζει για κάθε θέµα σχετικό µε τις αρµοδιότητες του οικείου Ο.Τ.Α., εκτός από 
τα θέµατα που, βάσει ρητής διάταξης, ανήκουν στην αρµοδιότητα των λοιπών 
οργάνων του ∆ήµου. Συνεπώς µετά την ισχύ του Ν.3852/2010, το ∆.Σ. είναι αρµόδιο 
για τη λήψη απόφασης σχετικά µε την ανάθεση υπηρεσίας σε τρίτο, ενώ η 
Οικονοµική Επιτροπή είναι το αρµόδιο όργανο για την υλοποίησή της πιο πάνω 
απόφασης µε την εκτέλεση όλων των πράξεων του διαγωνισµού, από την πρώτη, 
που είναι η σύνταξη των όρων της διακήρυξης, µέχρι την τελευταία (κατακύρωση του 
αποτελέσµατος).  (Ελ. Συν. Τµ. 7 Πράξη 33/2012). 
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Το ίδιο όργανο (Οικονοµική Επιτροπή) είναι, καταρχήν, αρµόδιο για την έγκριση µιας 
δαπάνης και τη διάθεση της σχετικής πίστωσης (Ελ. Συν. Τµ. 7 Πράξη 33/2012).  

Κατόπιν των ανωτέρω, και µετά την έγκριση του προϋπολογισµού του ∆ήµου για το 
ο.ε. 2015 (241/2014 Α∆Σ η οποία επικυρώθηκε µε τη µε αρ. πρωτ. 
83203/54619/12.1.2015 Απόφαση του Γενικού Γραµµατέα της Αποκεντρωµένης 
∆ιοίκησης Αττικής) καθώς και την  σχετική Απόφαση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου  που 
αφορά την Αναµόρφωση προϋπολογισµού ∆ήµου ο.ε. 2015 µε την οποία 
προβλέφθηκε η σχετική πίστωση, ο ∆ήµος µας είναι απαραίτητο να προβεί σε 
παροχή υπηρεσιών για την υλοποίηση ∆ηµοτικών Προγραµµάτων ∆ηµιουργικής 
απασχόλησης και Ψυχαγωγίας. 
 
Συγκεκριµένα, τα Προγράµµατα ∆ηµιουργικής Απασχόλησης και Ψυχαγωγίας τα 
πραγµατοποιεί ο ∆ήµος, σε συνέχεια των Καλοκαιρινών ∆ράσεων Παιδείας, 
Αθλητισµού και Πολιτισµού «Summer Camp ∆ιονύσου 2015». Τον σχεδιασµό 
ολοκλήρωσε η διοικητική - οργανωτική οµάδα του προγράµµατος «∆ηµιουργική 
Απασχόληση και Ψυχαγωγία ∆ιονύσου 2015-16» της Αντιδηµαρχίας Στρατηγικού 
Σχεδιασµού & Ανάπτυξης, η οποία θα έχει και την εποπτεία της υλοποίησης. 
Για πρώτη φορά φέτος, ξεκινά ένα καθηµερινό πρόγραµµα ελεύθερης µελέτης, 
δηµιουργικής απασχόλησης και ψυχαγωγίας για 500-600 µαθητές και µαθήτριες 
δηµοτικού ηλικίας 6-12 ετών, που θα διαρκέσει από τα τέλη Σεπτεµβρίου 2015 µέχρι 
τα µέσα Ιουνίου 2016. 
Το πρόγραµµα θα εφαρµοστεί σε 7 ∆ηµοτικά Σχολεία (ένα σε κάθε δηµοτική 
κοινότητα), από ∆ευτέρα έως Παρασκευή, στο χρονικό διάστηµα 4:30 – 8:00 µµ. 
Εξετάζεται το ενδεχόµενο αξιοποίησης και 8ου ∆ηµοτικού Σχολείου, ανάλογα µε την 
ζήτηση και τις αιτήσεις που θα υποβληθούν.  
Εξετάζεται, επίσης, το ενδεχόµενο να εφαρµοστεί το πρόγραµµα στο χρονικό 
διάστηµα αµέσως µετά τη λήξη του πρωινού σχολικού προγράµµατος, για σχολεία 
στα οποία δεν θα εφαρµοστεί το Ολοήµερο Σχολείο και για την εξυπηρέτηση των 
γονέων-κηδεµόνων που ωφελούνται ουσιαστικά από τη λειτουργία Ολοήµερων 
Σχολείων. Σε κάθε περίπτωση, στον καθορισµό των λεπτοµερειών εφαρµογής θα 
ληφθούν υπόψη οι ανάγκες των γονέων-κηδεµόνων, οι οποίες θα καταγραφούν 
αναλυτικά µέσω ειδικής διαδικτυακής πλατφόρµας κατά την υποβολή αιτήσεων 
ενδιαφέροντος συµµετοχής. 
Το καθηµερινό πρόγραµµα περιλαµβάνει 1,5 ώρα για ελεύθερη Μελέτη και 1,5 ώρα 
για µια ακόµη ∆ραστηριότητα (Μουσικοκινητική, Θεατρικό Παιχνίδι, Εικαστικά και 
Κατασκευές, Μοντέρνος Χορός και Οµαδικά Παιχνίδια) ανάλογα µε την ηµέρα της 
εβδοµάδας. Παρεµβάλλεται διάλειµµα µισής ώρας. 
Η καθηµερινή παρακολούθηση του προγράµµατος δεν είναι υποχρεωτική, ενώ 
επιτρέπεται η περιστασιακή συµµετοχή όταν, σε έκτακτες περιπτώσεις, οι γονείς - 
κηδεµόνες έχουν την ανάγκη της συγκεκριµένης υπηρεσίας. Η περιστασιακή 
συµµετοχή, για τη διευκόλυνση των δηµοτών, αφορά και σε παιδιά του 
Νηπιαγωγείου. 
Οι γονείς-κηδεµόνες συµπληρώνουν σχετική ηλεκτρονική αίτηση, µε βάση την οποία 
επιλέγουν την/τις δραστηριότητες που θα παρακολουθήσουν το/τα παιδιά τους. Για 
την εγγραφή καταβάλλεται συµβολικό αντίτιµο, όπως ακριβώς και στις Καλοκαιρινές 
∆ράσεις. Γονείς-κηδεµόνες που αδυνατούν ή δεν επιθυµούν να καταβάλουν το 
αντίτιµο, απαλλάσσονται από την σχετική υποχρέωση. 
Η ηλεκτρονική υποβολή αιτήσεων θα ξεκινήσει στις 27 Αυγούστου 2015, ταυτόχρονα 
µε την ανακοίνωση των σχετικών µε το πρόγραµµα λεπτοµερειών. 
Ο δήµος, για την υλοποίηση των προγραµµάτων, θα αξιοποιήσει σχολικές υποδοµές 
και εγκαταστάσεις, αρµοδιότητας της Αντιδηµαρχίας Παιδείας και Κοινωνικής 
Αλληλεγγύης, σε όλες τις δηµοτικές ενότητες του δήµου. Ο δήµος δεν διαθέτει 
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κατάλληλο µόνιµο προσωπικό για την υποστήριξη των προγραµµάτων και, ως εκ 
τούτου, απαιτείται η επιλογή αναδόχου µε την προβλεπόµενη από τις κείµενες 
διατάξεις διαδικασία ανοικτού ηλεκτρονικού διαγωνισµού. Ο δήµος έχει την εµπειρία 
του πρόσφατου διαγωνισµού και για τον νέο διαγωνισµό θα ακολουθηθεί η γνωστή 
πεπατηµένη διαδικασία. 
Επισηµαίνεται η δυνατότητα του δήµου να επιβάλει το κατάλληλο προσωπικό που θα 
απασχοληθεί στα προγράµµατα, σε περίπτωση που δεν είναι αποδεκτές οι προτάσεις 
του αναδόχου, σύµφωνα µε πρόβλεψη που θα περιληφθεί στους όρους του 
διαγωνισµού. Με δηµόσια πρόσκληση και εγκαίρως θα κληθούν όσοι  επιθυµούν να 
απασχοληθούν στα προγράµµατα. Οµοίως, µε δηµόσια πρόσκληση και εγκαίρως, θα 
κληθούν όσα παιδιά επιθυµούν να συµµετάσχουν.  
∆εδοµένου ότι η εφαρµογή του προγράµµατος γίνεται για πρώτη φορά στο δήµο, 
υπάρχει σηµαντική αβεβαιότητα στις εκτιµήσεις για τον αριθµό των παιδιών που θα 
επιθυµούν να συµµετάσχουν. Σηµαντικό δεδοµένο, που ενισχύει την αβεβαιότητα, 
αποτελεί η επιβολή Φ.Π.Α. 23% στα ιδιωτικά εκπαιδευτήρια, µέτρο το οποίο θα 
οδηγήσει –ενδεχοµένως- σε µετακίνηση µαθητών από τα ιδιωτικά προς τα δηµόσια 
σχολεία. Λαµβάνοντας υπόψη στοιχεία από τη συµµετοχή στις καλοκαιρινές δράσεις, 
µετά από σχετική έρευνα και υιοθέτηση παραδοχών, για το σύνολο των 
δραστηριοτήτων –όπως περιγράφονται παραπάνω- και τον αντίστοιχο αριθµό 
παιδιών. 
Το συνολικό κόστος θα ανέλθει στις 175.000€ ευρώ, συµπεριλαµβανοµένου Φ.Π.Α. 
23% και θα βαρύνει τον ΚΑ.15.6474.0003  του Προϋπολογισµού του ∆ήµου  µε την 
ονοµασία «Έξοδα Παροχής Υπηρεσιών Υλοποίησης προγραµµάτων δηµιουργικής 
απασχόλησης και Ψυχαγωγίας παιδιών» µε πίστωση για το ο.ε. 2015 70.000€ και µε 
πρόβλεψη για το ο.ε. 2016 105.000€. 
 
Κατόπιν των ανωτέρω, καλείται το ∆ηµοτικό Συµβούλιο να εγκρίνει τη διενέργεια 
(αναγκαιότητα) παροχής Υπηρεσιών για την υλοποίηση ∆ηµοτικών Προγραµµάτων 
∆ηµιουργικής απασχόλησης και Ψυχαγωγίας, συνολικού ποσού 175.000,00 €, 
συµπεριλαµβανοµένου Φ.Π.Α., σε βάρος ΚΑ.15.6474.0003  του Προϋπολογισµού 
του ∆ήµου  µε την ονοµασία «Έξοδα Παροχής Υπηρεσιών Υλοποίησης 
προγραµµάτων δηµιουργικής απασχόλησης και Ψυχαγωγίας παιδιών» µε πίστωση 
για το ο.ε. 2015 70.000€ και µε πρόβλεψη για το ο.ε. 2016 105.000€. 
 

Η ανάθεση της εργασίας προτείνεται να πραγµατοποιηθεί µε τη διαδικασία του 
ανοικτού διαγωνισµού, η δε διάθεση της πίστωσης θα γίνει µε απόφαση της 
Οικονοµικής Επιτροπής.  
 
Εσωτερική ∆ιανοµή             
1. Γρ. κ. Αντιδηµάρχου     
2. Τµήµα Προγραµµατισµού 
3. Γεν. Αρχείο        
                      Ο ΑΝΤΙ∆ΗΜΑΡΧΟΣ 
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